

警银联动聚合力 守护群众“钱袋子”

——秦农银行临潼支行“警银联动 守护幸福生活”活动启动仪式举行

基层动态

本报讯（记者 赖雅芬 见习记者 张涵）为深入践行秦农银行“金融为民”的核心理念，全面推行“党建+金融+政务”的社区金融服务品牌，加强警银联动，筑牢金融安全“防火墙”，守好人民群众的“钱袋子”，10月17日，秦农银行临潼支行携手西安市公安局临潼分局共同举办“警银联动 守护幸福生活”活动启动仪式。临潼区委书记黄可，秦农银行党委书记、董事长李彬，秦农银行副行长陈永生，临潼区委副书记、公安临潼分局局长高少军，及临潼区政府办、秦农银行相关领导干部受邀出席活动。活动由秦农银行临潼支行党委书记、行长任珊珊主持。



秦农银行临潼支行联合公安临潼分局表演反诈情景剧《智斗诈骗团伙》。

启动仪式在临潼支行联合公安临潼分局表演反诈情景剧《智斗诈骗团伙》中拉开帷幕。随后，高少军致辞表示，多年来，西安市公安局临潼分局和秦农银行临潼支行在打击违法犯罪、深入推进平安建设等方面始终保持着密切协作与相互支持的关系，希望双方以此次活动为契机，进一步拓宽合作视野、创新合作方式，通过优化渠道，实现资源互补，共同打造一支让辖区群众信赖、满意的基层公安与金融服务“铁军”，为人民群众带来更多的安全感与幸福感，为构建更高质量、更高水平的平安临潼贡献更多的公安和银行力量。

任珊珊在讲话中指出，随着金融科技的快速发展和金融市场的不断开放，金融领域亦面临着诸多复杂风险与严峻挑战，尤其是金融诈骗、非法集资等违法犯罪活动，已对广大居民的财产安全构成了严重威胁。她表示，秦农银行临潼支行将以此次活动为契机，与警方发挥各自专业优势，联合开展执法行动，打击各类经济犯罪活动，维护金融市场的公平与正义，共同推进关系民生福祉的重要事务。

在热烈的掌声中，双方签署了《“警银联动 守护幸福家园”十年战略合作协议》。临潼区委书记黄可，秦农银行党委书记、董事长李彬，临潼区委副书记、公安分局局长高少军，临潼支行党委书记、行长任珊珊，共同按下了活动启动按钮。这标志着双方的合作进入了一个新的阶段，双方将在信息共享、联合打击金融犯罪、开展金融安全宣传等方面进行深入合作，通过建立健全警银联动工作机制，加强沟通协作，共同维护金融安全和社会稳定。



秦农银行党委书记、董事长李彬，临潼区委书记黄可共同宣布“警银联动 守护幸福生活”活动正式启动。

此次活动切实增强了警银之间的凝聚力和向心力，秦农银行将继续秉持“诚实守信、勤勉奋进、担当有为、精诚团结、开放创新、合作共赢”的价值理念，积极履行社会责任，持续加强与公安机关、社区等联动，共同推动金融安全知识普及与传播，守护群众财产安全，为构建和谐社区贡献秦农力量。

壮大新型农村集体经济的“秦农”实践

热点聚焦

壮大集体经济是实现乡村振兴的必由之路，加强村级集体“三资”（资金、资产、资源）管理则是关键。秦农银行立足西安区域，聚焦主责主业，协同西安市创建“三资三化”监管平台，极大提升了村级集体“三资”管理效能。截至目前，秦农银行已建成农村集体“三资三化”监管运营服务中心173个，实现了西安市所有涉农街道（镇）全覆盖，为2265个村提供金融服务，占行政村总数的91%。

金融数字化赋能 创新“三资”管理

秦农银行立足西安区域，聚焦主责主业，服务地方经济是义不容辞的责任和义务。但金融服务从何处切入？秦农银行结合实际，着眼未来，紧抓数字变革机遇，创建农村集体“三资三化”管理服务平台，贯通党政、纪检、镇街村组、金融企业等不同主体需求，推动创新要素的流动与集聚，促进技术、管理和资本等要素的交汇，集聚智慧和力量，激发创新活力和动力，发挥了创新驱动所蕴藏的巨大潜能。

聚焦资金管理规范化，不断提升村账街管水平。西安市各级依托平台载体，将“三资”管理制度及行政审批转化为线上程序，加强对农村集体资产、财务、合同等全流程动态管理，推动解决农村集体“三资”交易不公开、收入不

记账、底数不清等问题，特别是将资金使用由村干部“一支笔”变为逐级报批、公开透明审批，促进了村级“小微”权力运行。

聚焦资产交易信息化，推动更高层次的乡村振兴。村级集体“三资三化”平台，主要包括产权交易流转系统、“三资”管理系统、银农直连系统等三个功能模块。其中，“三资”管理系统通过搭建“三资”业务、“三资”监管、“三资”公示模块，实现了各级农业、财政、纪检监察部门对农村集体“三资”情况及经济合同、工程项目、村级财务的公开化监督管理；银农直联管理系统以集体资金支付管理为核心，将农村“三资”监管

系统、农村综合产权交易平台与金融机构全面直连，实现农村集体资金立项、审批、交易、查询等“一站式”线上处理，并生成资金入账凭证，便于资金交易全流程监管；产权交易流转系统，主要为权属明晰的农村产权流转交易提供公益性服务和专业化平台，履行产权交易鉴证、颁证职能，实现农村产权交易从申请受理到合同签订、鉴证办理等全流程线上监管。

聚焦资源管理制度化，构建立体监督长效机制。西安以“三资三化”管理平台为抓手，通过不断拓宽多元化监督渠道，形成“党委统筹谋划、纪委监督推动、政府农业部门落实、金融机构科技系统

保障、司法、物价、审计等部门分工协作”的工作机制，构建起纪委监委监督、农经监督、审计监督、组织监督、村级水平监督为一体的五级联动立体化监督体系。

规范“小微权力”运行 勾勒乡村振兴清廉画卷

“三资三化”管理聚焦村干部“小微权力”规范运行，以数字赋能强化“三资”监管，从根本上解决了因“三资”监管体系不全导致的资金审批、资产交易和资源让渡中监督“缺位”、权力寻租等顽疾，堵上了村干部滥用权力、以权谋私的制度漏洞。

2023年6月21日，秦农银行党委书记、董事长李彬在鄠邑区农村“三资三化”平台调研。（资料图）

“三资三化”平台实现了资金审批阳光运行，村账街管水平不断提升。西安各村依托“三资三化”管理平台载体，以集体资金支付管理为核心，将农村“三资”监管系统、农村综合产权交易平台与金融机构全面直连，实现了农村集体资金立项、审批、交易、查询等“一站式”线上处理，并生成资金入账凭证，便于资金交易全流程监管，提升了党群、干群的信任度，营造出风清气正的基层政治生态；此外，“三资三化”平台实现了集体资产和资源公开招标交易，使农村集体“三资”管理真正走向了阳光地带，倒逼制度建设走向规范。西安市基层村级普遍制定了农村集体“三资”管理各项规章制度，形成一整套制度体系，乡村治理效能不断加强。

秦农银行创建“三资三化”管理服务平台的探索实践，是数字技术在基层治理中的探索运用，通过提供开放便捷的管理服务，加强了对小微权力的运行监督，密切了党群关系，降低了治理成本，提高了基层治理能力。西安市相关职能部门还与秦农银行建立起工作例会制度，实行月报告、季通报，用制度传递压力。通过构建协同合作长效机制，形成了多方合力，初步实现了“三资”管理事前审查、事中监管、事后追责常态化，促进了目标与结果相统一，共同唱响金融服务新型农村集体经济合奏曲。

（赵子厚 张锋）

（本版组稿：何川 廉明达）